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INTERPELAÇÃO ESCRITA 

 

Aperfeiçoamento das viagens de estudo para os alunos 

 

As viagens de estudo são uma combinação de viagem e educação, sendo as 

mesmas organizadas de acordo com as características das capacidades e 

necessidades reais dos alunos para os levar à aprendizagem num ambiente fora do 

escolar. Os alunos saem da escola, expandem os seus horizontes através da 

experiência durante a viagem, enriquecem os conhecimentos, aprendem culturas, 

aproximam-se da natureza, desenvolvem aptidões de vida e cultivam boas qualidades, 

como a civilidade, o conceito de colectividade e o sentido de responsabilidade social. 

Essas viagens não se devem limitar apenas a turismo e visitas, visto que o mais 

importante é o seu significado instrutivo e valor pedagógico, pelo que é necessário 

destacar a vertente sistemática, intelectual e científica dessas viagens, assim como o 

seu interesse para os participantes. Para que uma mera viagem de diversão se 

transforme numa viagem de descoberta instrutiva, sustentável e com conteúdo, é 

necessário definir bem os seus objectivos pedagógicos, para além de planear e 

organizar os conteúdos das actividades que a integram, para que os alunos possam 

dedicar-se à aprendizagem e participar da experiência da viagem, obtendo os 

resultados previstos, sem desperdiçar os recursos. 

 

Nestes termos, interpelo o Governo sobre o seguinte: 
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1 - O Governo revelou que ia alterar o “quadro da organização curricular" das 

escolas, assim sendo, deve elaborar um planeamento global para os futuros 

programas de visitas de estudo, no qual se incluam os destinatários, a natureza, o 

domínio do tema de ensino, a definição do itinerário, o feedback sobre os resultados 

pedagógicos e o respectivo mecanismo de avaliação da eficácia educativa, os 

objectivos para os diferentes níveis de escolaridade e a organização subsequente do 

trabalho de ensino, etc., para que essas viagens de estudo se integrem de forma 

orgânica com o currículo escolar, em vez de serem apenas meras viagens de turismo 

escolar. Quanto à formação dos docentes, o Governo deve coordenar e apoiar as 

escolas no reforço da formação da equipa docente no âmbito do desenvolvimento dos 

estudos de investigação, proporcionando a necessária formação aos professores 

responsáveis pela organização e coordenação das respectivas actividades. Essa 

formação tem em vista proporcionar a esses docentes uma compreensão mais 

profunda sobre a função das viagens de estudo e, assim, promover uma melhor 

articulação orgânica do trabalho educativo realizado dentro e fora da escola, no 

sentido de assegurar o papel educativo, a qualidade e a eficácia das viagens de 

estudo. O Governo vai fazer esses trabalhos?    

 

2 - O Governo afirmou que a Direcção dos Serviços de Turismo (DST) tinha 

encomendado à Academia de Turismo da China uma “pesquisa sobre o desenvolvimento 

do mercado das visitas de estudo turísticas em Macau”, cujo relatório preliminar já foi 

concluído, e que as autoridades iam planear o plano de acção seguinte com base no 

relatório do estudo. Para além de conhecer o mercado turístico de visitas de estudo 
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em Macau através de pesquisa nesse âmbito, o Governo deve começar com o 

trabalho a ser desenvolvido futuramente na área educativa, e proceder à recolha de 

informações junto das escolas, dos alunos, dos encarregados de educação e da 

sociedade. Assim, deve focar-se principalmente na experiência e nos sentimentos dos 

alunos durante as viagens de estudo, e fazer uma avaliação completa e objectiva do 

valor educacional das actividades das viagens de estudo, com vista a optimizá-las 

ainda mais. O Governo vai fazer isso? 

 

3 - A província de Jiangxi é rica em história e cultura, e possui abundantes 

recursos turísticos sobre o Partido Comunista da China, por isso, com o reforço da 

cooperação entre Jiangxi e Macau, as autoridades vão estudar a possibilidade de 

expandir o turismo de visitas de estudo a Jiangxi, e estender também as actividades 

de educação patriótica e as excursões sobre a cultura chinesa até essa província? 

 

 

6 de Abril de 2023 

 

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

 

Ho Ion Sang 


